

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

főszerkesztő.

szépirodalmi főszerkesztő.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 700.

Mai számunk főbb közleményei

Vezéreljük: A „nagy bolondság.” Nem élünk a vétőjoggal! Tóth János ügyvédjelek előzők.

A várakozás napjai. (A politikai válság.) Meddig tart a bizonytalanság? A pápa halála.

Az olasz kormány magatartása. Fiorradalmi tervek. „Ne udvaroljunk!” Vád egy közlegyző ellen.

Uj bank. Tárca: Imádkozatok! Irta: Endrői Sándor.

A cselszövők. Irta: Miklós Jenő. Regény. Mámor. Irta: Gabriele D'Annunzio.

A „nagy bolondság.”

Azt kérjük egy kormányparti férfitől, lesz-e bátorsága odaállani a választói elé azzal a kijelentéssel, hogy ő a német nyelvet követeli. S felel a kormány hive — közbeszó-lással, nyíltan a Ház színe előtt —

— Már olyan bolondot nem teszek. Hogy ki volt az a politikus, aki ilyen módon írta körül a meggyőző-dése bátorságát s a választók iránt való köteles őszinteséget és nyíltsá-got: csak azért nem írjuk ki, mert úgy véljük, nem szabad egy ember kontójára írni azt a közbeszólást. Abban a dikumban nem egy, hanem a kormányparti lélek nyilatkozott meg, akaratlanul, öntudatlanul, de

prőre vetkőzve az egész ország előtt. Érdemes hát alaposabban megana-lizálni ezt a közbeszólást.

Oda fog állani a kormányparti lélek a választók elé s fog beszélni mindenről s még egynémely más dologról, csak arról az egyről nem, ami az idő szerint szinte kizáróan foglalkoztatja ezt az országot. S ha sikerülni fog megszerezni a mandátumot, feláll majd az ország házában s hirdeti: ime mellém állott a közvé-lemény. Az a közvélemény, a mely nem is foglalhatott állást ebből a szempontból a jelölt uralmában, mert a jelölt ur mélysegesen hallga-tott, a jelölt ur nem tette meg azt a bolondot, hogy kifejtse azt a politikát, a melynek keresztülvitelére a választóktól felhatalmazást kellene kérnie.

Különben az ilyen jelölt aránylag még a — hogy is mondjuk csak — jobbakk közé tartozik. Mert csak a hallgatásával valótlankodik, csak hallgatással iparkodik azt a látszatot elő-

idézni, mintha ő, meg a választója egy véleményen, egy párton lennének.

A másik jelölt, az már bátrabb lesz, vakmerőbb és lelkesmeretlenebb. Ha megkérjük, hogy hát igazán olyan nagyon lelkesedik-e a német szóért: nem tesz olyan bolondot, hogy beismerje, hogy ő a német nyelv jogairát akar küzdeni. De éneket emeli szemét s a méltatlanul megváltott Catónak a hangján zeng majd himnuszt a hazáról, az édes anyanyelvéről, a nemzeti elévülhetetlen jogairól. Edes istenem, mit csináljon az ember, ha a törvény igenis elkövette azt a bolondot, hogy időről-időre urra teszi azt szegényt, hiszékeny és feledékeny népet, ha a törvényt ezt a népet és nem a hadügyminisztert tette a mandátumok forrásává. Habeat sibi. Ha csak magyar nemzeti érzés kell neki, kaphat rogyásig, a választás idejére.

Ha kell, még reverzálist is kaphat a derék választó a jelöltnek erős magyar érzéseiről. Oly szerencsés dolog, hogy a reverzálist nem lehet közjegyző-nél megváltatolni, beperelni, végrehajtani. Ellenben lehet elfeledni, letagadni, semmibe se venni.

Egészen világos, a mai közbeszólás nélkül is érthető a kormányparti legújabb taktikája, hogy a kormánypart egyszerűen felfedezi a nemzeti vívmányok felé dobogó szívét. Jöhet választás, kár lenne a nemzeti küzdelem minden népszerűségét a függetlenség pártja hagyni. Ha ki lenne zárva a választás, nem kellene nemzeti álarcba bujni, de választáskor mandátumot megérhet egy-egy nemzeti szótlan. Hadd szóljon hát az a szólan. Hisz az ugy sem kötelez semmire, nem jegyzi hites gyorsíró a kortesbeszédet. De még ha jegyezne is. Őt éven belül semmiféle ráczítá-lás nem képes elrabolni a mandátumot; a ráolvasás kibirásában bámulatosan sokat produkál ez a magyar parlament.

De ha érteni értjük ezt a nem föltétlenül korrek taktikát, azt mégis szabad megkérdeznünk, honnan veszik a bátorságot az obstrukció el-tiltésére, a többségre való hivatko-zásra azok, akik így előre bejelentik, hogy ők inkorrek módon fognak a mandátum után járni.

Ha a kormányparti urak egyszerre oly nagyon nemzetiek lettek: rögtön

végét vehetik az obstrukciónak, szavazzanak az ellenzékkel, szavazzanak a kormány ellen. Ha pedig úgy talál-nak, hogy a nemzeti követelések az ő lelküket nem érintik, mondják meg ezt is nyíltan a Házban is és a nem-zetnek is. De azon ne sirjanak, hogy az a gonosz ellenzék nem engedi őket hamisan szavazni, a meggyőző-désük ellenére szavazni: a nemzeti követelések iránt való szent hevülé-sel a német szót perennizálni.

Végignézve olykor a kormánypart sorain, azt hinné az ember, végleg kipusztult a magyarból a pártoskodás szelleme, egy akol — egy pástör va-gyunk mindnyájan. De jusson csak szavazásig a kormányparti lelkesedés, olyan voksokat kap a német szel-lem, hogy gyönyörűsége telhik benne. Rögtön kezec labanczvá válik a sok kurucz dalja. Ha ma nem vé-gézheti el azt a dicsőséges átvédést, hát majd elvégzi egy év múlva, vá-lasztás után, akármikor, csak mandátum legyen.

Az a kormányparti közbeszó-ló gátlatta az erélyes parlamenti ellent-állás legfőbb igazolását. A hol «nagy bolondság» az igazi politikai pártállás-nak a választó előtt való beismerése, ahol «nagy bolondság» az igazi politikára való szavazáskérés, a hol vá-lasztás és választói akarat ennyire nem fedik egymást: ott igazán merő ko-média a normális parlamenti vitázás. Ott félni kell azoktól, a kik egyszerre úgy viselkednek, mintha a parlamenti vita meggyőzte s más felfogásra bírta volna őket.

Nem lehet normális logikával és normális harci eszközökkel dolgozni, ahol «nagy bolondság» az, a mi mind-denütt a világon a legeslegprimitívebb kötelesség.

Budapest, július 21.

A képviselőház szerdán délelőtt tíz órakor ülést tart.

Nem élünk a vétőjoggal! Az a köz-delem, a mely a Vatikánban meg XIII. Leó pápa életében megindult a tiarért-most a halála után egészen a nyilvánosság szemé elé került. Rampolla és Oreglia nyíltan szembeszállottak egymással. Az elő-jelek után itéve, Rampolla felhasznál-ta az utolsó heteket, a míg telj-

hatalmulag intézkedett a katolikus egyház ügyeiben s éppen ez a körülmény az, a mi a kérdést geopolitikai szempontból is figyelembe veendőnek itéli. Tudott dolog az a nagy ellenszenv, a mivel a volt állam-titkár a harmadszövetség államai ellen visel-tetik. S természetesen következménye ennek az a körülmény, hogy Németország és a magyar-osztrák monarchia nem óhaj-tják Rampollának pápává választását s a kinek — elég különös körülmény — Oroszország a pártfogója. Ebből azon-ban arra következtetni, hogy a monarchia élni fog a vétőjoggal, tulságosan messze-menő kombináció. Minden jel arra mutat, hogy a katolikus nagyhatalmak ezuttal épp oly kevéssé élnek a vétőjoggal, a mint az 1878-ban tették. Rampolla megválasztása vagy bukása szerint a monarchia vétőjogá-nak alkalmazásán nem fog mulni. Ezt ma már a felhivatalosok közleményeiből is ki-olvashatja az ember.

KÖZÉLETÜNK.

Most, hogy az országgyűlés nyár derekán is vígan ülészik, látni lehet azt a nagy különbséget, mely egyrészt az angol, másrészt a magyar parlament-lársadalmi hatása között jelentkezik.

Mihelyt az angol parlament berekesztii az ülészakát, egy hét alatt „üressé” válik egész London. Végbemeny a vidékre és külföldre való költözködes. Addig az időpontig nem igen, vagy csak szórvány-on szülingoznak kifele az emberek. De akkor megmozdul előbb a „felső tízezer”, azután a következő százezer, azután vagy egy millió. Nem ám azért, mintha a parlament ilyen, vagy amolyan határozata tartoztatna az embereket, hanem egyszé-riuen azért, mert a parlament két házá-ban ül a nemzet színe-jára, a társada-lomnak annyira eljé, hogy az egész dí-vat ez után a néhány száz ember után igazodik. A míg ők együtt maradnak, addig úgy hozza magával a jönelvelek tömusa, hogy mások is maradjanak. Ha ők elszéledtek, velök együtt megy az egész „society.”

Nálunk pedig a tisztelt képviselőház messze van még attól, hogy a sok szük-séges határozat közül meghozza a legel-sőt is, s a nagy lakások ablakainak függő-nyei mégis le vannak eresztve régen, a jól elzárt lakásokból naftalin-szag áradoz kiféle s kirohant a hegyek közé, a kinek csak módja volt hozzá. Mert nálunk az országgyűlés nem irányítja a társadalmi életet s nem is csinálja a divatot.

Tessék elhinni, hogy nagyon sok ember maradna Budapesten augusztusban is, ha úgy hozná magával a divat. Vagy tán bizonyítsák?

Ma az a divat, hogy nyáron a magas hegysek közé járjanak az emberek, je-hezőleg a hóval fedett bércek és gletse-rek közelébe. Száz ezteendővel ezéltől ilyesmi nem jutott volna észébe senkinek.

A régiék nem találtak semmi gyönyörű-séget a kopár hegyekben, a jég- és hó-mezőkn. Senkinek se jutott volna észébe, hogy a nyarat a Rigin, vagy a Mont-Blanc közelében töltsé, míg a Kárpátok alacsonyabb csúcsai se vonzóttak az ide-gent. Kietleneknek, sivároknak tartották az ilyen helyeket, mint ahogy ma kiet-lennek és sivárnak tartjuk a Szahara ho-mokját, ahová nem megy se nyaralni, se telelni, de legkevésbé üdülni senki. Ma-gában az irodalomban is, csak a múlt század elején jelentkezik először a magas helyeknek dicsérete.

Ma pedig százezerrel özönlik el Sváj-czot s az Alpesek egész vidékét az ide-genek. Mindenki a legmagasabb csúcsok felé igyekezik, ahol már a levegő is sok-kal ritkább, senhogy egészséges lehetne az emberi szervezethez. E tavaszon nyi-tották meg a Pilátus-heggye vívó vasu-tának egyik szakaszát, s mindjárt az első hónap alatt nem kevesebb, mint huszezer olyan ember akadt, aki felvitette magát a magasságra, semmi egyéb célból, csakhogy éppen oda menjen és ott lett legyen.

Hát nem kizárólag a divat követelmé-nye ez?

Vagy van talán abban egy fikarcnyi ráczió, hogy az emberek éltök veszélyez-tetésével is, megmászák a legmagasabb és a legveszedelmesebb hegycsúcsokat, csak azért, hogy ezt a bravurt megte-gyék?

Amint meg fog egyszer fordulni a dí-vat, — nem tudom száz év múlva-e, vagy tíz év múlva — akkor be lehet majd esukni az alpesi szállodákat, mert azokat csakis éppen oda tartja fent.

Hüszölni, különösen pedig pihenni, s az élet mindennapos gondjaitól rövidebb ideig megszabadulni, életszüneteknek tartották a régiék is. De a szélkifévesít, árnyas völgyeket keresték, ahol nem lá-balankodott sok turista, nem volt zaj és por, a bő harmatok pedig kellemessé tet-ték a reggeleket és az estéket.

A rómaiak villákkal építettek tele fővá-rosk egész vidékét, a tengerpartok kezdéve egész a kisebb magasságu hegyek lankás oldaláig. De magas hegyek közé menni nem jutott észébe senkinek, noha szeret-ték az utazást, be is tudták azt rendezni kényelmel — nagyból, mint Albion mostani fia — s telelni p. o. csak egy Egyiptomba jártak, mint a maiak. Persze villákat olykor mellékezőlekből is építet-tek a város területén kívül, mint a hogy Pompejus eszelekedte, hogy ott már ne parancsolhasson a városi praetor, s sza-badon lehessen vásárolni a választók szavazatát, T. Flavius uram, a későbbi Ves-pasian császár nagyapja töltvén be, mint

Az Egyetértés tárczája.

Imádkozatok!

Az élet bus, az élet szomorú. Tüvisből készült itt a koszoru. Bolyongunk sívó pusztaságon át Ködhen, viharban, mind tovább, tovább. Utunkra csak egy kis csillag ragyog, Viraszatok és imádkozatok!

A cselszövők.

Hiszen tudod, hogy ezen a mai szent na-pion pontban 5 óra 25 perczkor mult el a mástól hónapja, hogy férjnel vagyok és az én aranyos jó uracsám oly annyira lefog-alja minden szabad időmet, úgy zongorá-zik velem, felolvas és csókol, hogy igazán rá nem értem írni, még nekem sem. Mamá-

knak is olyan kurta bulietneket küldök a mézeshetek e napjaiban, mint amilyet a doktorok a nagy betegékről szoktak kiadni. Haragszik is rám a mama, de bizonyos, hogy ő se itt hosszabb leveleket, mikor még csak másfél hónapos asszony volt. Vagy nem? Hogy ezt az öreg asszonyok már most be nem látják!

Papa minden héten befőtött küld. Hiszen tudod, menyasszonyságom alatt annyit főz-tünk be, hogy csak a Sándor „házasnak” tartson, hogy most senki sem tudja megenni a kajszint, a dinnyehéját és a zöld diót. Papa tehát mind kibányja a spájzból, besomagolja és nekem küldi, ez a te bünöd, fogyszad is el! Az uram pedig hideglelet-kap, már ha olyan sürret lát is, melyhez be-főtött jár és azt mondja nekem, a legpirosabb szeresznye a te szád, a legbarámbó dió a te szeresznye és a legfehérebb ananasz a vállad! Fehér ananasz! Szerelmes férfi sok bolondot öszebeszél, de a fő, hogy izlik neki minden ... Bizony!

Ezkről azonban máskor többet. Most szórakozott vagyok és olyan türelmetlen, mert ma hozzák felpróbálni az új nyári ruhámat. Gyönyörű heliotrop selyem mousslin ruha. Igazán asszonyos. Kis városunk divat-bábjá, a gömböcz főispánját, hanyatt esik fő-utczánk aszfaltján — máshol még nincs aszfalt — ha engemet benne meglát és rögtön opponaxot kér az őt állandóan kísérő főispáni titkártól.

De most már igazán zárom ezt a hosszú, hosszú leveletem. Irj meg te is így mindent édesem. Irj az uradról: mikor is jár haza, meddig perelész vele, irj az édes gyermekeidről; öntsd ki a szívedet a te ma is régi, egyetlen barátnőd előtt! Majom, pá —

U. I. Csak most jut az eszembe, mikor már két óraja hiába vártam végtelen könyömlni szabónőmet és engemet majd megész a mér-reg, hogy valamit még elfelejtettem megírni. De ezt igazán csak úgy írom, mint neked és nagyon kérek is, ezt el ne mondá a világon senkinek. Lovászok esetleg el-mondhatod és nevelhetek rajta mindaketten. Te az a Lovász ugye nagyon kedves fiu, csak egy kicsit hülye. Azt se, tudja min nevet, de olyan édesen tud kacagni, hogy az embernek kieserud a könye. Na, de végre jön a szabóné, beláthatod, hogy sietek, majd máskor ... pá édes, ezzel zárom is levele-met. M.

P. s. . . Még nem zárom le ezt a levelet és igen sokat megéledtem a szabónővel, tehát folytatom. Nem régeben a ferjem ugyanis rájött, hogy mi — már mint én és a mama — mikor ő a házunkba járt, rettenetesen becsaptuk őt! Egy kicsit duzzogott is és két napig azt hajtogatta, ez nem el-járás, ez nem tisztességes eljárás tőlünk, de aztán két nap múlva megékéült és már nem akarta beadni ellenem a választ.

Mert idág voltunk! Nekem nagyon fájt a szívem, mert az én egyetlen, édes uracsám-nak — igaza volt. Most már egy életre neki is dukál, hogy igaza legyen. De nem írtam a mamának se, mert mama rögtön jött volna és te hiszen ismered mamát, ugyan mit hoz-tott volna magával, legfőljebb — befőtött. Nem volt tehát senkim, a ki megvigasztal-jon. Tudnillik azt tudta meg az uram, hogy én leánykoromban sokkal jobban főttem a főtét, készítettem a mártást, csináltam a sültet, habartam a habot és sokkal okosabb és almodozóbb és poétikusabb voltam akkor, hogy volt bennem esprít, meg vigásd, meg hogy elzongoráztam a Paraszbtcsületelet. És most? ... Most... szerelmes vagyok ugyan, de a főték és a hab már nem sikerülök olyan jól és már nem tudok se olyan okosan beszélni, se olyan szépen zongorázni. En szerényen legfeljebb egy-egy könnyűeb Czernylen tartok, de azt is csak gyengén és négykezest. Nagyon jól tudom, hogy a kik szeretik egymást, azokat nem szakítja el semmi és az igazi, mely és kiolthatatlan szerelmet a távolásig csak növelheti, tehát kö-vetkeztesen ... a közléség apasztja, ezténigen

nagyon jól tudom és ebbe én bele is törődtem, — de azt megint te tudod igen jól, hogy azokat a főtéket a völégönyem látogatá-saira Skofné csinálta, a süteményeket Radichné, a mártásokat a nagyobbik Boross leány, — hogy a kezimunkákról ne is szól-jak, melyekkel a kis szalont kibéreltük: azokat az eskívó után Schünemanné visz-zavette. És nekem nem maradt semmi, semmi, csak az a kis tálezakendő, melyen esereszneszemekből ez all: Igyunk! — Azt is tudod, hogy bizony az én szellemes be-szédemet, fordulatos szójátékaimat Delmárné eszelte ki, igen és mondta el előbb nekem, hogy a Paraszbtcsületelet, mig a völégönyem a mamával a kertben járt — a nyitott szá-lónban Fejnére játszottá, ezt te mind tudod, hát jó, de azt is igen jól tudod, hogy ezek-ben a mi kis városunkban leányt másképp férjhez adni milyen nehéz dolog.

Mi, ha valakit mint férjfelöltet gyanuba vesznük, akkor titokban asszonyok és leányok mind szövetségre lépünk, aztán apró por-tyázó csapatokká oszunk és megkezdjük a guerilla harczot. Akkor a mit a ki tud, azt a jövendő menyasszonyka tudja és teszi, ha ez talán — de ez is csak talán! — nem éppen tisztességes eljárás egy szegény, be-sülletes és jó fiuval szemben, de velünk szemben megint mostoha az élet! És a fiu is vagy szeret, vagy nem szeret, miután már úgy is meggyőződött, hogy a megfelelő hozományunk megvan! Na nem?

Hja de az én uram nem úgy látta a dol-gokat és azt mondotta, hogy mi meg ki-játszottuk őt! Hogy ő eszerint azokba a főtékbe, kezimunkákba, zongorajátékba és „szellemes élezkébe!” lett szerelmes, ke-zemmel azokat is megkérte és azután ugyan mit káptam? Csak engem. Tessék! De már erre nálam eltörtő a méces s igen keser-venes kezdtem el sirni, a mire ő azt vála-laszolta, hogy ott vigye el az ördög ezt az egész szellemi hozományt, a fő, hogy meg-va — a szemem, a számm, a vállam oh, oh, bolondos fiu ...

De azt ám megfogadta, hogy minden fiatal embert óva fog inteni ezektől a portyázó csapatoktól és ezeket ki is akarta írni „Óvás” alatt a helyi Hírkerűbe. Erről azonban lebeszéltem! Lebeszéltem

annál is inkább, mert éppen most én is ilyen portyázó csapatnak a főnöke vagyok. Egy megei aljegyzőt akarunk ugyanis el-fogni és kifosztani, rejtett otthonba eselni és összeeskettetni a tisztj orunka: „bájos leány-kájával, Sárkával!” (Csendes részvet ké-retek.)

Ők nagyon szeretik egymást és szimpliczi-ter meghalának, ha nem lehetnének egy-másé. Csak nem hagyhatjuk őket elveszni? Eddig minden úgy is ment, mint a karika-eszaps. En dolgoztam ki a tervet és a „banda” gyönyörűen működött. Az áldozatok már ott tartanak, a hol az ilyen fiatal galambcsókák rendszerint meg szoktak akadni, a vallomásnál! A fiu nem tud „val-lani” ... Ilyenkor nagyon vigyázni kell és én ki is adtam a jelszót: legyetek resen zsványok! En akkoriban a vallomás előtti néhez időkbem az uramat, amikor már biz-tosan tudtam, miért olyan levert, szóltalan és hallgatag és hogy mekkora malomló fe-kszik a legkén, odavezetem a leányszobám falán függő kalitka elé, a melyben az én édes kanári madaram, a Hans eszegette a kendermagot. . . Hansnak megvolt az a jó tulajdonsága, hogy akkor kezdett énekelni, amikor akartam. Az ilyen madár egyszé-riuen megbecsülhetetlen. Az embernek meg-könyebbül a szíve, — az ilyen bolond, esze-ges madár meg az apagyilkosból is ki-lopja a terhelő vallomást. Tehát az urac-komád odavittem a kalitka elé és megké-rdeztem:

Barátom mért olyan hallgatag? Haj jaj!

Nem őszinte hozzám barátom? Lásna, ez a kis madár jobban szeret! Nezzé, hogy eszi a kendermagot, és ha akarom, szól, énekel és könnyít a szívem.

A következő pillanatban Hans ugy éne-kelt, mint egy schwarzwaldi heveműle és az én jóbarátom — a lábammal fevert! Most ezt a kanári madarat adtam kölcsön a tisztj orvos bájos leánykájának: Tegyen ő is ugy! . . .

Hát bün ez, kérem tőled, édes jó ö-regem, hát elítélheti-e egy igazán szerelmes ember azt a leányt, aki mindent elkövet — még azt is, ami nem szabad és nem egé-szen tisztességes, — csakhogy magához

us 21. és feljebb... asztalok... dírdarabok... észek igen... re... MELET. 4699... ató... kedésben... minden vasut... könyvesker... hely... Fordította... 4695... gyermekek... 4695... ACZ... 4695... 0-án... Centimtr... 4695... Utolsó ár... 4695... 420... 490... 500... 520... 550... 580... 600... 620... 640... 660... 680... 700... 720... 740... 760... 780... 800... 820... 840... 860... 880... 900... 920... 940... 960... 980... 1000



szabad magát sem a költségvetési provizórium... szabad magát sem a költségvetési provizórium...

A fődolog különben az, hogy gróf Khuen... A fődolog különben az, hogy gróf Khuen...

A holnapi ülés.

A holnapi ülés első szónoka természetesen... A holnapi ülés első szónoka természetesen...

A miniszterelnök mandátuma.

Most már lege artis tagja Khuen-Héderváy... Most már lege artis tagja Khuen-Héderváy...

A megyék.

Hogy a nemzeti önállóság üsi védőbástyái... Hogy a nemzeti önállóság üsi védőbástyái...

Szűgy vármegye központi választmányának... Szűgy vármegye központi választmányának...

A pápa halála.

Mai távirataink.

Az élete dicsősége volt a katolikus... Az élete dicsősége volt a katolikus...

Mindennek dacára természetesen... Mindennek dacára természetesen...

A ravatalon.

Róma, jul. 21.

A Páter-téren felállított katonaságot... A Páter-téren felállított katonaságot...

vélekedést a pápaválasztás eredménye... vélekedést a pápaválasztás eredménye...

Az utolsó órák.

Páris, jul. 21.

(Saját tudósítónktól.) A Matin-nek jelentik... (Saját tudósítónktól.) A Matin-nek jelentik...

Délben telefonon jelentették nekünk, hogy... Délben telefonon jelentették nekünk, hogy...

Közeleg a vég!

Erre az összes bíborosok beléptek a pápa... Erre az összes bíborosok beléptek a pápa...

Nagybátyámnak csodálatos életerejére van... Nagybátyámnak csodálatos életerejére van...

Róma, jul. 21.

Később bevonult a pápa szobájába a... Később bevonult a pápa szobájába a...

Erre az összes bíborosok beléptek a pápa... Erre az összes bíborosok beléptek a pápa...

Még soká lehetett volna, ha az orvosok első... Még soká lehetett volna, ha az orvosok első...

Róma, jul. 21.

Már a pápa halálának bekövetkezése előtt... Már a pápa halálának bekövetkezése előtt...

Róma, jul. 21.

(Stefani-ügnökség.) A pápa haláláról... (Stefani-ügnökség.) A pápa haláláról...

Róma, jul. 21.

Az Osservatore Romano és a Voce della... Az Osservatore Romano és a Voce della...

Róma, jul. 21.

A Páter-téren felállított katonaságot... A Páter-téren felállított katonaságot...

Róma, jul. 21.

A Páter-téren felállított katonaságot... A Páter-téren felállított katonaságot...

damasztal bevont helyiséget. Virág nem látható... damasztal bevont helyiséget. Virág nem látható...

Róma, jul. 19.

A pápa holttesténél minorita szerzetesek imádkoznak... A pápa holttesténél minorita szerzetesek imádkoznak...

A pápaválasztás előtt.

A konkclave.

Róma, jul. 21.

(M. T. I.) A konklave e hó 31-én este fog összeülni... (M. T. I.) A konklave e hó 31-én este fog összeülni...

Róma, jul. 21.

Vannutelli, Di Pietro és Macchi bíborosok... Vannutelli, Di Pietro és Macchi bíborosok...

Róma, jul. 21.

A Giornale d'Italia szerint holnap bontják... A Giornale d'Italia szerint holnap bontják...

Berlin, jul. 21.

A National Zeitung írja: Tekintve a közeli... A National Zeitung írja: Tekintve a közeli...

Róma, jul. 21.

Megválasztásuk esetén Gotti és Oreglia... Megválasztásuk esetén Gotti és Oreglia...

A papabülsök.

Jó forrásból kapjuk az alábbi érdekes közleményt... Jó forrásból kapjuk az alábbi érdekes közleményt...

Róma, jul. 21.

Nem mondok újat, ha konstataim, hogy... Nem mondok újat, ha konstataim, hogy...

Róma, jul. 21.

Gotti és Vannutelli kilátásai tetemesen... Gotti és Vannutelli kilátásai tetemesen...

Róma, jul. 21.

A mai nap a pápa holtteste bebalzsamozásának... A mai nap a pápa holtteste bebalzsamozásának...

Róma, jul. 21.

A haldokló pápa egy ízben így szólt Oreglia... A haldokló pápa egy ízben így szólt Oreglia...

Róma, jul. 21.

A pápa ezen szavai sokan úgy magyarázák... A pápa ezen szavai sokan úgy magyarázák...

Róma, jul. 21.

(Saját tudósítónktól.) Már az első bíborosi... (Saját tudósítónktól.) Már az első bíborosi...

fellépése, par excellence a szalónok em... fellépése, par excellence a szalónok em...

Róma, jul. 21.

Mint camerlengo vezeti Vatikán ügyeit, a... Mint camerlengo vezeti Vatikán ügyeit, a...

Róma, jul. 21.

Agliardi bíboros, a volt bécsi nunciusz... Agliardi bíboros, a volt bécsi nunciusz...

Róma, jul. 21.

Az olasz kormány magatartása.

Róma, jul. 21.

(Saját tudósítónk távirata.) Az Avanti... (Saját tudósítónk távirata.) Az Avanti...

Róma, jul. 21.

Zanardelli elrendelte, hogy a színházakat... Zanardelli elrendelte, hogy a színházakat...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Mint camerlengo vezeti Vatikán ügyeit, a... Mint camerlengo vezeti Vatikán ügyeit, a...

Róma, jul. 21.

Agliardi bíboros, a volt bécsi nunciusz... Agliardi bíboros, a volt bécsi nunciusz...

Róma, jul. 21.

Az olasz kormány magatartása.

Róma, jul. 21.

(Saját tudósítónk távirata.) Az Avanti... (Saját tudósítónk távirata.) Az Avanti...

Róma, jul. 21.

Zanardelli elrendelte, hogy a színházakat... Zanardelli elrendelte, hogy a színházakat...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...

Róma, jul. 21.

Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai... Oreglia ma sorrendben fogadta a pápai...







Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Déli 1 órák hivatalosan záródnak' and 'Délutáni forgalom'.

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Délutáni 4 óra 30 perczkor záródnak'.

Terménytőzsde. Terményekben ma gyenge volt a forgalom. Nyers szesz jegyzése 38.50 k. pénz, 39.50 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom

1903. évi júl. 19. esti 6 órától júl. 20. esti 6 óráig

Table showing grain and flour trade statistics for July 19th and 20th, including quantities and prices for various types of grain.

Értéktőzsde.

A tegnapi tőzsdére emelkedő irányzata a mai tőzsdére is kiterjedt és mindvégig érvényben is maradt, annélkül azonban, hogy a forgalom is megéledni látna.

Értéktőzsde.

A tegnapi tőzsdére emelkedő irányzata a mai tőzsdére is kiterjedt és mindvégig érvényben is maradt, annélkül azonban, hogy a forgalom is megéledni látna.

Értéktőzsde.

A tegnapi tőzsdére emelkedő irányzata a mai tőzsdére is kiterjedt és mindvégig érvényben is maradt, annélkül azonban, hogy a forgalom is megéledni látna.

Értéktőzsde.

A tegnapi tőzsdére emelkedő irányzata a mai tőzsdére is kiterjedt és mindvégig érvényben is maradt, annélkül azonban, hogy a forgalom is megéledni látna.

Értéktőzsde.

A tegnapi tőzsdére emelkedő irányzata a mai tőzsdére is kiterjedt és mindvégig érvényben is maradt, annélkül azonban, hogy a forgalom is megéledni látna.

Értéktőzsde.

A tegnapi tőzsdére emelkedő irányzata a mai tőzsdére is kiterjedt és mindvégig érvényben is maradt, annélkül azonban, hogy a forgalom is megéledni látna.

ment, repteltelek 3 háromnyolcad és 3 ötnyolcad százalék.

Bécs, július 21. 42 százalékos papírréteg 100.30 42 százalékos ezüstjárdék 100.25, 4 százalékos osztr. aranyár. 121.10, Osztr. koronajárdék 100.65, 1860. sorsjegy 154.75, 1864. sorsjegy 246 Osztr. hitelsorsjegy 430, Osztr. hitelsorsj. 664.50, Angol osztr.-bank —, Union-bank 526.—, Bécsi Bank-vein 480.—, Osztr. Landerbank 410.50, Osztr. magy. bank 15.92, Osztr. magy. állam 67.11, Déli vasút 83.—, Elbavölgyi vasút 428.50, Duna-gőzhaj.-jár. 883, Alpesi rész 371.—, Dobány-rész 358.50, 20 frankos 1904. Cs. k. arany (vert) 11.33, Londoni váltóár 239.20, Német bankváltó 117.75, Lipótóhó 275.—, meglehetősen szilárd.

Bécs, július 21. (Magyar értékek zárlata) 4 százalékos aranyjárdék 120.65, Tiszai és szeg. köcs. sorsj. 156.—, Magyar hitelrész. 732.—, M. lez. és váltó. rész. 452, Roma-murányi 461.—, M. czukoripar 1495, Magy. koronajárdék 99.30, 4 százalékos magy. fölt. rész. 98.55, M. nyercs. sorsjegy 198.—, Kassa-oderb. v-rész. —, k. keresk bank —.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDEK.

Berlin, július 21. (Az Egyetértés távirata.) A tőzsde megnyitáskor nem volt egyöntetű, de aránylag szilárd, bankokban és vasszerényekben gyengébb. Belföldi járdékok szintén gyengébbek, Spanyolor Parisi szilárdok, törökök tartottak, vasutak ültetlenek. A new-yorki tőzsde nyugtalan tartása megbénította a vállalkozókat.

Zárlatok jegyzeteltek: 4 1/2%-os papírjárdék —, 4%-os osztrák aranyjárdék 103.15, magyar koronajárdék 99.10, osztrák-magyar államvasút 143.75, bécsi váltóár 85.10, Disconto Commandit 187.75, ált. villamosági Edison 117.25, gelsenkircheni 185.75, Laura-kohó 218.80 100.75, ezüstjárdék 100.30, 4% magyar aranyjárdék 100.75, osztr. hitelsorsjegy 209.10, déli vasút 17.50 orosz bankjegyek 216.05, 4% új orosz kötsön 98.25, olasz járdék —, dynamit-truzst —, harpeni 182.—, csendes.

Frankfurt, július 21. (Zárlat) 4 1/2% papírjárdék 101.25, 4% osztr. aranyjárdék 103.—, 4% Magyar aranyjárdék 101.85, Osztrák-magyar bank 114.—, Déli vasút részvény 18.10, Elbavölgyi vasút —, Londoni váltóár 203.55, Bécsi bankvein 121.40, Villamos-részvény 126.50, 3% m. arany kötsön 88.70, 4 1/2% ezüstjárdék 101.15, magyar korona járdék 99.90, Osztr. hitelint. rész 209.50, Osztr. m. ált. vasút 144.—, Észak-nyugati vasút 108.—, Bécsi váltóár 85.125, Párisi váltóár 810.66, Alpesi bányarész 187.—, Osztr. koronajárdék 101.05, szilárd.

Hamburg, július 21. (Zárlat) 4 1/2%-os ezüstjárdék 100.63, sorsjegy 155.—, déli vasút 17.75, 4%-os osztrák aranyjárdék 100.70, osztrák hitelsorsjegy 209.—, osztrák-magyar államvasút 143.50, olasz járdék 103.—, 4%-os magyar aranyjárdék 101.70, szilárd.

Páris, július 21. Osztrák-magyar államvasút —, Osztrák Landerbank —, 3% francia járdék 97.47, 3% új törlesztendő járdék 86.—, Alpesi járdék 114.—, Déli vasút 86.—, Váltó London 251.20, Osztrák aranyjárdék 102.80, Török sorsjegy 129.25, Déli vasút elsőbbségi kötvény 321.—, Váltó Bécsre 103.87, Magyar Jelzálogbank 556.—, Magyar aranyjárdék 102.10 kor. tartó.

London, július 21. Angol consol 92 1/2%.

Frankfurt, július 21. (Esti tőzsdé) Osztrák hitelsorsjegy 209.10, déli vasút —, Disconto Commandit 187.75, berlini Handelsgeellschaft —, harpeni 181.60, Osztr. m. államvasút —, Laura-kohó, —, Gelsenkircheni —, drezdai bank 147.75, német bank —, Hibernia 181.25 nyugodt.

London, július 21. (Zárlat) Angol consolok 92.25 Spanyolor járdék 9.9%, 4%-os magy. aranyjárdék 101.—, 4%-os rupia 65.90, leszámlatási kamatláb 2%, bécsi váltóár 240.20, déli vasút 3.50, olasz járdék 101.1%, 4%-os osztr. aranyjárdék —, Canada Pacific vasút 125.—, ezüst 25 1/2% renyhe.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDEK.

Boroszló, július 21. Buza helyben 15.70, sárga buza helyben 16.00, rozsa helyben 13.—, zab helyben 13.20, repce helyben —, tengeri 13.50.

Köln, július 21. Olaj 51.50.

Berlin, július 21. Buza júliusra 169.50, szeptemberre 169.50, nyugodt rozsa júliusra 132.—, szeptemberre 132.—, nyugodt; zab júliusra 129.—, szeptemberre 127.—, nyugodt; tengeri júliusra 119.75, szeptemberre 114.75, tartott; olaj júliusra 47.— szeptemberre 47.20 tartott; szesz —, időjárás: szép.

Páris, július 21. Baza folyó óra 24.95, jun-ra, 23.05, jun-aug-ra 22.15, szept.-decz-re 22.15, nyugodt; rozsa folyó óra 15.50, jun-ra 14.80, jun-aug-ra 14.85, szept.-decz-re 15.— nyugodt; iszt. folyó óra 32.35, jun-ra 32.20, jun-aug-ra 30.25, szept.-decz-re 29.90, lanya; repce-olaj folyó óra 50.50, jun-ra 50.—, jun-aug-ra 51.50 szept.-decz-re 52.25, tartott; szesz folyó óra 43.25, jun-ra 42.25, jun-aug-ra 37.75, szept.-decz-re 36.25, szilárd; nyers cukor folyó óra 21.50, jun-ra 21.75, jun-aug-ra —, okt.-jan-ra —, nyugodt; fehé cukor folyó óra 25 1/2%, jun-ra 25 1/2%, jun-aug-ra 26 1/2%, okt.-jan-ra 27 1/2%, nyugodt; finomított cukor f. óra 93.— 93.50, nyugodt, időjárás: szép.

ÜZLETI TUDOSÍTÁSOK.

Sertés kereskedelmi hírek. Budapest-Kőbánya.

Kőbánya, július 21. Hízott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: Öreg népar (párkint 400 kg-on felül) 104—106 f. Közép (párkint 300—400 kg-on felül) sulyban —, filler: Fialat néh (párkint 320 kilogramm felül sulyban) 112—114, Fialat közép (párkint 251—320 kg-ig terjedő sulyban) 112—114 f. könnyű (párkint 200 kg-ig) 112—114 f. Szeletli: Nehéz (párkint 200 kg-ig) 112—114 f. könnyű (párkint 200—240 kilogramm sulyban) 111—112 f. Könyű (párkint 240 kilogramm terjedő sulyban) 103—110 fillérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak suly szerint és pedig a szokásos levonások mellett egy kilogramm sulyra illérekben értendőek. Szokászerűleg hízott sertések teljes (brutto) sulyából az ételre párkint 45 kgr. vonandó le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések osztályozásánál azok teljes 60 sulya vételi irányadónak.

Sertésállomány. 1903. július 19. napján volt készlet 48346 db. júl. 20. napján elszállított 601 db. 200 db. júl. 20. napján készlet: 47939 A hízott sertés-üzlet irányzata: változatlan.

KÜLÖNFÉLÉK.

Az aratásról. Az aratás befejezését majd mindenütt ünneppel üli meg a nép. Ismeretesek a hazánk különböző vidékein divó arató-ünnepek, amelyek nemcsak etnográfiai szempontból érdekesek, hanem sok tekintetben poétikusak is. Sajátságos szokás van Észak-Németországban. Mikor az utolsó kaszál is le van kaszálva, a munkások magas hajúkat kalapajkák és ezt kiáltják: »Wau! Wau! Wau! Valószínűleg végösszava ez egy Wotanhoz szóló hálaimának. Sok helyütt ilyenkor egy zöld fát állítanak föl, a melyet »Haskelmái-nak« neveznek. Az aratólényeknek aztán, amikor az utolsó kévt bekötöttek, a kezükkel ki kell tőpniük a fát. Amikor sikerült, sorba állnak és esőndben vonulnak a gazda udvarára. Elöl halad egy fiatal leányka aki zöld koszorút visel egy gereblyén. A gazda felesége egy vödör vízzel várja az arató lényokat s mielőtt meglátja őket, előbük önti: a leöntött erre koszorút tesznek az asszony fejére, aztán egy régi szokásból híven megigazítják a gereblyével a haját, amely borzas lett a koszorútól. Észak-Németország némely vidékén az is szokásos, hogy két kévt bábuaként kötnék össze s mikor fölállják, az összesz aratók így kiáltanak: De Anla! De Anla! — ami annyit jelent: Az öreg. A bábú fölakasztják egy fára, amely a szántóföld közelében van s később a legidősebb leányzóknak adják. Tiróban aratás végével a gabonát a férfiak a vállukon viszik a csűrbe és az aki az utolsó kévt viszi haza, az — mint monadják — »nyesszonyt kapott« s a gazda udvarán üdvözlésekkel, csengettyűszóval várják. Aki csak futni tud, ki kolompall, ki csengővel mind elébe megy, a gazda felesége pedig tányéron majet, vajkenyeret és palinkát hoz. Folytonos zaj és csengettyűszó mellett megindul aztán a menet és néhánykor körüljárja a falut. Ezt a szokást ők úgy hívják; »falusi hangok.«

A pápa rokoni. A párisi »Eclair« egy öreg olaszról tesz említést, a ki állítólag unokaöccse XIII. Leónak. Földhözragadt szegény ember és állítása szerint a pápa legidősebb bátyjának a fia. Erősen ragaszkodik az elhunyt örökösének bizonyos részéhez. Van egy fia is, a ki csak nemrég nagy botrányt rögtönzött a Vatikán előtt. A »Corriere della Sera« is említett tesz a pápa egy távoli rokonáról, gróf Silvio Pecciról, a ki Parmában él és mint szegény ember keresi a kenyerét. Egész életét annak szentelte, hogy valami segélyt nyerjen a pápától, de nem sikerült neki. Ezekkel a követelésekkel szemben, gróf Pazine Frazzoni cikkeit írt, a melyben tiltakozik a zaklatások ellen és mint a pápa családtagjaként személyes barátja, szavára mondja, hogy XIII. Leónak csak egy fivére volt Pecci Károly, a ki rége meghalt. A többi Peccik nem rokoni a pápának.

A színházak nézötere. Most, mikor a színházak nyári pihenőjüket tartják s a nézöter zsoldjára rákerült a vászontakaró, hogy megóvja az üléseket a portól és bepiszkolódástól, nem lehet éreketlen arról említeni, hogy mekkora a legnagyobb színházak térogata, azaz a befogadó képessége. Nig a régi Hellaszban, a nézöter órási volt, a modern színházépítő művészet inkább helyet szült az épület intímbe jellegére. A 4-ik században Róm. A. Athénben épült színház nézötere közel 14.000 embernek adott helyet, az ugyanez időben a mindössze 60.000 lakosú Megalopolisban épített színházba 20.000 néző fér be. A régi Róma legnagyobb színház a Marcellus-színház volt, a melynek nézötere 29.000 embert fogadott be. A jelenkor legnagyobb színház a csikági Opera, a hol 8000 néző számára van hely, míg a napolyi »Teatro San Carlo« és a milanoi »Teatro della Scala« 7000, illetve 6000 nézőnek ad helyet. E három modern órási színházak, legalább befogadó képesség tekintetében, messze mögötte marad a világ minden többi színház. Még csak a párisi nagy Opera az, a melyben 3000-nél többen férnek el. A német színházak közt nagyság tekintetében a hamburgi Centralhall-színház áll első helyen, a hol kevés hűján 3000 ember fér el a nézöterben, míg az ugyanittani városi színház csak 2000 embernek ad helyet. A mi színházaink között a Vigszínházban fél a legtöbb néző, körülbelül 1500.

Uj »Looping the loop.« Szegény Brown, hába igyekszik kettőtörni a derekát a városi szögler szalaghintán: nem érdemes. Párisban két szögler már annyira tökéletesítette a »Looping the loop«-ot, hogy zart hordó helyett, kerékparon futja meg a szallag-kört. Mikor a kör középre érnek, hirtelen szabadon eresztik a tandem fekezőjét és a kerékpar, gyors rohanásban futja be a pályát. Mikor elérnek — fekéznek. Ebben a tempóban futják be háromszor-négyszer a körbe, míg a kettő rohamot elérik, mely után a kerékpar már önmagát viszi előre gyors vágatásban. Párisban különben még nagyobb hatást idéz elő ez a mutatvány, mint nálunk. Ott tapsolnak az emberek és virágokkal halmozzák el a derek és élelmes kerékparosokat.

Szerkesztői üzenetek.

(Levéiben nem válaszolunk, de e rovatban hozzáink intézett tudakozásokra készséggel felelünk. Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

Gy. G. Alberti. A természetudományok véleménye szerint az ugynevezett hűlő csillagok nem egyebek, mint néhány gram sulyu testek, melyek a végtelen világűrbeli bekerülnek valami úton módon a föld légkörébe és itt a nagy surlódás következtében izzóvá lesznek s úgy tűnnek fel, mint valami hűlő csillagok. A meteorok nem mindig vastartalmúak, sőt hullottak már olyanok is, melyek tiszta szénből állottak. Abból a tényből, hogy a meteorokévek messze világok küldöttei és hogy szénből állanak, azt lehet következtetni, hogy a földön kívül is van állati és növényi élet.

B. J. Csepregy. Szives kézséggel adunk feleletet kérdéseire, de mi azt a levelet nem kaptuk meg. Lehet, hogy elkallódott. Tessék megismélelni kérdését.

N. K. Előfizetés a kiadóhivatal szerint e hónap végén jár le, tehát a napokban megújítandó. Az előfizetési összeg közvetlenül a kiadóhivatalhoz (Vármevny. 11.) küldendő. Ha hónapról hónapra megújítja előfizetését, szintén megkapja a nagy Rákóczi-almut karácsonyra. Díj- és portamentesen.

K. V. B. Gyarmat. A szegedi paprikák hal készítése módja a következő: Paprikát és vörshagymát zsrban megpirtítanak, aztán négy deci vizet öntenek rá és ezzel felforraltják. Mikor a víz jól forr, a beszótt halat beleteszik s fél óráig főzik, Kavarni nem szabad, de hogy oda ne égjen, néha-néha föl kell rázni.

D. K. Mohács. A 36-ik erzd tulajdonosa Forráskút Gyula lovassági tábornok. Az erzd törzsenek nyak székelye Lovassági, az erzdnek pedig külön álló zászlója van Szabadtán. Kiegészítési kerületének székelye Szabadtán.

132.129. Apró hírtésnek való. Tessék a kiadóhivatalnak (Vármevny. 11.) beküldeni és az érte járó díjat levelébegekben mellékelni.

N. M. P. Gyermekének születését Amerikában is be kellett jegyeztetnie valamely állami, vagy felekezeti anyakönyvbe. Ha tehát ott a bejegyzés megtörtént, akkor egyszerűen hozassa el most az arról szóló okmányokat és a dolog rendben van, itt nem szükséges új anyakönyvvezetést. Azoknak az okmányoknak az alapján a házasság meg lehet kötni. De ha az anyakönyvvezetés sehol sem történt meg, akkor forduljon az illetékes anyakönyvi hivatalhoz, ott a követendő eljárás névze a kellő utbiztosítást meg fogja kapni.

S. Verseez. A húzás november másodikán lesz. F. L. Eger. »Elharcsolom« annyi, mint valakitől valamit jogtalan, vagy furtangos módon elvenni és megtartani.

Sz. A. Szombathely. Az ön címére levelet írtunk Szombathelyre. A levelet visszájott azaz a megjelölés nélkül, úgy »cimzett ismeretlen.«

K. T. Az effélével orvoshoz kell fordulni. Orvosi szakértőnk ilyen, komolyabb természetű bajról látatlanba nem mondhat véleményt.

R. J. Kaposvár. Csodaszereken a régi világ meg volt szegény, bizonyítja ezt a Krisztus előtt négyezer évvel feltalált következő hajnöveztő szesz: »Vakard le a kutya talpán leve zsr, tegy hozzá datolya palmagyümölcsöt és számar patát és főzd össze olajban; kitűnő hajnöveztő szer lesz belőle, csak a fejed kell jól megdörzsölni vele.« Sajnos, hogy az újabb kor sem tudta ezt tulszárnyalni, mert a hajnöveztő szesz körül még ma is hater év után, ez a leghatasosabb.

Felelős szerkesztő: Molnár Márton. Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1903. júl. 21-én regg. 7 órakor.

A nyugati magas nyomás az Alpsekig nyomulva, megerősödött, Keleten pedig sülyedt a baromet. Európában az elő általános hűvösebb lett és még sok helyütt voltak esők; zivatarokat a nyugati államokból jelentek el.

Hazánkban a nagy hőmérséklet és derült időt éjjel nyugat felől borzolás és zivataros esők váltották fel, melyek az ország nyugati felében a hőmérsékletet is jelentősen sülyesztették. Az eső mennyisége, különösen a Dunánál, hol ma reggel is esik, volt nagy. Az ország keleti felében azonban ma még derült az idő és a hőmérséklet is még igen magas. Temesvárról jelentik, hogy tegnap a nagy meleg következtében emberek estek össze az utcákon és hogy Csáka kőbányéknál délután 12 óra 40 perczkor elől erős földrengést észleltek. Jégesőről jelentés nem érkezett.

Prognózis a következők 24 órára: További hősülyedés mellett, ténylegmen borult idő várható, sok helyütt esővel vagy zivattal.

Table with weather forecast data for various locations, including temperature, wind direction, and precipitation.

A szélirány jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél, W = nyugat, Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 = egészen borult, ☁ = eső, ✕ = köd, ☄ = zivatar.

Kivonat a hivatalos lapból.

Kinevezés az igazságügyminiszter Beér Kálmán losonci ev. ref. segédlelkész a hptvári országos fegyházvezető ev. ref. lelkészszékre nevezte ki.

Atholyses. Az igazságügyminiszter Giltányi Arthur szabadtéri törvényszék és dr. Morva Károly borsosjenői járásbírószálgjegyzőket köztönségen áthelyezte.

Megerősítés. Az igazságügyminiszter a kuljai járásbírószálg ideiglenes minőségben alkalmazott dr. Krámer Vilmos aljegyzőt ebben az állásában végleg megerősítette.

Kirándulás. Az igazságügyminiszter Takács Zsigmond szegedi gyárkörnyéki ügyvédet, a zalakeresztúri ügyvezető kerületbeli ügyészségi megbízottat, Borhy Miklós makói járásbírószálgjegyzőt pedig az ugyanottani járásbírószálg mellett alkalmazott ügyészségi megbízottat állandó helyettesül rendelte ki.

Anyakönyvi kinevezés. A helyügyminiszter Bihar vármegyében a bihari anyakönyvi kerületbe Vár András községi jegyzőt anyakönyvvezetővé és ugrabai Pálly Szilárd segédjegyzőt, a békényéribi Török Bálint segédjegyzőt és a kocsubaiba Fildán Sándor jegyzőt anyakönyvvezető-helyetteseké, Moson vármegyében a levéi anyakönyvi kerületbe Haas Lőrinc gazdász, déli akost anyakönyvvezető-helyettesé, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyében az alpai

anyakönyvi kerületbe Szente Pál községi jegyzőt és a tápiószentmártoni Bányász Isván községi jegyzőt anyakönyvvezetővé, továbbá az alföldi Tápay Illés községi aljegyzőt anyakönyvvezető-helyettesé, Szatmár vármegyében a nagyi anyakönyvi kerületbe Bakó Jakab helyettes jegyzőt anyakönyvvezetővé s a komáromi anyakönyvi kerületbe Muray Sándor községi írnokot anyakönyvvezető-helyettesé nevezte ki.

Napirend.

A miniszterek fogadónapja. A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor (előző nap) a pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor, a miniszterelnök csütörtökön délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtökön délután 4 órakor, a közlekedési miniszter csütörtökön délután 4 órakor, az igazságügy miniszter csütörtökön délután 4 órakor, a kereskedelmi miniszter csütörtökön délután 4 órakor.

1903. Szerda, július 22.

Naptár. Szerda, július 22. — Róm. kath. Mária Magdolna, prot. Magdolna, — görög-ország (július 9.), Paulácza, — Zsidó Thamus 27. — Nap kel 4 óra 19 p. — Nyugoz 7 óra 29 p. — Hold kel 1 óra 24 p. éjjel, — nyugozik 6 óra 29 p. délután.

Ar. Múzeum — Képtár, nyitva 9-1 óráig. Országos képtár az Akadémiában, nyitva 9 óráig 1-ig. Közelkedési múzeum a városfalon belüli nyitva 9-12-ig, 2 óráig 6-ig.

Műzeumi múzeum (Keresztút 23) nyitva 9-1 óráig. Földrajzi múzeum (Szt. István utca 14) nyitva 10 óráig 1-ig. Budapesti egy. könyvtár. Kereskedelmi múzeum a városfalán társasokban nyitva 9-12-ig, 3-6 óráig.

Nyilvános könyvtárak zárva vannak. Vizitálás, 1903. július 21-én.

Table with social visitation information, including names and addresses.

Színházak és mulatságok. 1903. Szerda, július 22.

Table with theater and entertainment listings, including names of venues and performers.

CIRCUS SIDOLI CAESAR. 200 székely, 123 magyar. Ma, szerdán, július 22-én, esti 8 órakor nagy hölgy-előadás. 15 érdekes számból álló műsorral. A legtöbb szám hölgyek bemutatásában. Legérdekesebb száma: 6 telivér-mén bemutatja Bono. Jegyek elővételben kaphatók Kertész-tőzsdében Kristóf-úr.

A népligeti söresarnokban mindennap nyáron sült csirke, pitelekvé és szerdán halászlé. Naponkint csak egyzene. — Vasárnapon és ünnepeknél katonazene. Naponta hirtveves tarogató-zsoltista hangversenyez. Svertecky Gáspár, vendéglo.

Lähne-féle tan- és nevelő-intézet Sopronban. All teljes 8 oszt. gymnasiumból, 6 reál- és 4 elemi osztályból. Bizonyítványai államellenyesegek. Egyéni nevelés, tanítás, lelkiszerzés, legyora elendítés, a tanulási. Égéséges legyora a városban kívül. Új átvendékek augusztus hóban is feltehetnek. Prospektussal és mindennemű felvilágosítás-sal szölg. az igazgató-ú.

FÖLDBIRTOKOSOKNAK PÉNZT, PÉNZT, PÉNZT Földbirtokra. 2.17% és 2.32% torlesztés mellett gyorsan eszköz, HOFFMANN JAKAB kölcsonközvetítő irodája, Budapest, Teréz-körtút 1/a. 111.

